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Старшая группа

Программное содержание:

- Расширять представление детей о родной стране. Рассказать о том, что Москва 
– главный город, столица нашей Родины.

- Познакомить с флагом и гербом России, мелодией гимна.

- Продолжать формировать интерес к «малой Родине»

Организационный момент

Дорогие ребята, сегодня мы поговорим о нашей Родине, о городе, в котором мы 
живем, о его символике.

Ход занятия

На земле живет много людей разных народов. У каждого из них свои обычаи, свой 
язык.

И живут они в разных странах.

- В какой стране живем мы? (в России)

- Как называется столица России? (Москва)

«Россия – необъятная страна,

Но ты, столица, у нее одна.

На башне Кремля горит звезда,

Которая не гаснет никогда

Течет прекрасная Москва – река

И мост через нее как радуга – дуга,

Тебя, Москва, люблю я всей душой,

Ты покорила всех своей красой»

- Давайте ребята, найдем ее на карте. Мы знаем, что у каждой страны, у каждого 
государства есть свои символы. Назовите их. (гимн, флаг, герб)

- Как выглядит герб России? (Золотой двуглавый орел, на его груди изображен 
Георгий Победоносец, сидящий на коне, убивающий копьем Змея)



«У России величавой

На гербе орел двуглавый,

Чтоб на запад, на восток,

Он смотреть бы сразу смог.

Сильный, мудрый он и гордый

Он России дух свободный»

- Ребята, где можно встретить изображение герба России? (на милицейских 
машинах, паспорте, документах, монетах, медалях, пограничных столбах)

- Вот перед нами флаг России. Сколько у него полос? Какого они цвета? (бело – 
сине – красный)

- Что обозначает белая полоса? (мир, чистоту, надежду)

- Что обозначает синяя полоса? (верность, духовность, цвет воздуха, воды)

- Что обозначает красная полоса? (цвет крови наших предков, которые сражались 
за свободу нашей Родины, цвет отваги, героизма, силы)

- Ребята, а что такое гимн? (главная песня страны)

Гимн слушают стоя. Его нам включают в самые торжественные моменты. 
Например, когда вручают золотые медали на международных соревнованиях.

Стук в дверь.

- Ребята, нам пришло письмо. Интересно, от кого оно? Это пакет от Кота ученого, 
из стихотворения А. С. Пушкина. Помните?

«… У Лукоморья дуб зеленый

Златая цепь на дубе том,

И днем, и ночью Кот ученый

Все ходит по цепи кругом… »

Вот, что он нам пишет: «Ребята, вы можете полететь на ракете, но сначала 
выполните задания.

1. Отгадайте загадку: «Чудо птица – алый хвост, полетела в стаю звезд» (ракета)

2. Постройте фигуру ракеты из фигур математического набора. Назовите эти 
фигуры. (дети выполняют задание)

- А теперь мы отправляемся в полет!

Физкультминутка

Раз, два – стоит ракета (руки вверх)



Три, четыре – самолет (руки в стороны)

Раз, два – хлопок в ладоши (хлопают)

Отправляемся в полет.

- Космонавты, на старт!

- Есть, на старт (хлопают)

- Пристегнуть ремни!

- Есть, пристегнуть ремни (хлопают)

-Завести моторы!

- Есть, завести моторы! (крутят руками)

- Начать обратный отсчет!

- 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 старт (встают с места, изображая полет ракеты)

- Из космоса наша планета Земля кажется вот таким шаром (глобус)

«Если долго – долго – долго

На ракете нам лететь

Если долго – долго – долго

На Землю нам смотреть,

То увидим мы тогда

И леса, и города,

Океанские просторы,

Ленты рек, озера, горы»

- Давайте найдем, где наша Россия находится на глобусе. А знаете, почему 
Россиию называли Русь. Раньше «русью» называли все светлое, солнечное. 
Получается, что Россиия, Русь – солнечное, светлое место.

«В небе ясном солнце светит

Космонавт летит в ракете

А внизу – леса, поля

Расстилается земля»

- Ребята, а что такое Родина? (страна, в которой мы живем, наш город, улица, дом,
наш детский сад)

«Что мы Родиной зовем? »



Что мы Родиной зовем?

Дом, где мы с тобой живем,

И березки, вдоль, которых

Рядом с мамой мы идем

- У России есть еще один символ, очень красивый и нежный. Это красавица – 
русская березка.

«На лугу зеленом березка стояла

И ветвями детям березка кивала

Мы стояли внизу, подставляли ладошки

Брось скорее, березка всем детям сережки

Мы березке белой сегодня спляшем! »

- А вот голубой платочек, как нежный весенний цветочек.

Подходите детвора, начинать игру пора!

(Игра с платочками под песню «Во поле березка стояла»)

- Ребята, сегодня мы с вами говорили о России, о нашей Родине. Наш детский сад 
– это тоже ваша Родина. Чем мы в саду занимаемся? (лепим, рисуем, читаем, 
считаем, поем)

Стихотворение «Детский сад»

«Я люблю свой детский сад

В нем полным – полно ребят

Может сто, а может двести

Хорошо, когда мы вместе»

Хоровод «Рано утром детский сад малышей встречает»

Заключение:

- Ребята назовите одним словом: наша страна, город, улица, дом где живем, 
детский сад – все это…. (Родина)



СИМВОЛЫ    РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



БЕЛО-СИНИЙ- КРАСНЫЙ-ФЛАГ РОДИНЫ МОЕЙ



РОССИЯ НА ГЛОБУСЕ
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